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[TonyyeHne ankKaHoB.

CuHTeTUYeCcKne MeToabl NosyyYyeHUs ankKaHoB:

1. M3 HeHacbILWEHHbIX YIeBOA0POAOB - Peakumsa «rMapupoBaHMsa» NpoTeKaeT Noj BO34eNCTBMEM
KaTanusatopa (HUKenb, NnatuHa) 1 npu TemMnepaType:

CH3—CH=CH, + Hy —=M_, CH,—CH,~CHa,
CH;-C=CH + 2H, — CH3~CHo—CHa.

2. M3 ranoreHnpou3sBoaHbIX — peakuua Bropua: B3aMMoAenCcTBME MOHOMa0reHak/IKaHoB C
MeTaNIMYeCKUM HaTpMeM, B pe3ysibTaTe Yero nosy4yatoTcs ankaHbl C YABOEHHbIM YMC/IOM YITIEPOAHbIX
aTOMOB B Llenu:

CoHsBr + 2Na + Br—C,Hs —— C.Hs—~CoHg + 2NaBr.

3. U3 conei kapboHOBbLIX KMCMOT. pn B3aMMOAENCTBMM CONU C LLENOYUbIO, MOMYYaTCA ankaHsbl,
KOTOpble coaepaT Ha 1 aToM yrnepo/ MeHblle No CPaBHEHUIO C UCXOAHON KapboHOBOW KUCNOTOM:

CH;COONa + NaOH ——fn—-‘t CHqT + NagCO;;

4. Mony4yeHne MeTaHa. B anekTpnyeckon ayre B atMocdepe Bogopoaa:
C + 2H, = CH,.
B nabopaTopun MeTaH nosy4atoT Tak:

A/4C3 + 12H20 = 3CH4 + 4A/(OH)3
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XMMyeckme CBOMCTBaA aslIkKaHOB.

B HoOpManbHbIX YCNOBUAX ankKaHbl — XUMUYECKN UHEPTHbIE COEAMHEHUS, OHW HE pearupytoT C
KOHLI,eHTpVIpOBaHHOVl cepH017| M @30THOW KUCNOTOWN, C KOHLI,eHTpVIpOBaHHOVl wenoybto, C NnepMaHraHaToM
Kanus.

YcToiunBoCTb 06bACHseTCA NMPOYHOCTbIO CcBS3en n nx HENMONTAPHOCTbIO.

CoeMHEHNA He CKJIOHHbI K peakumax pa3pbiBa CBA3M (peaKLl,VIﬂ I'IpVICOG,D,VIHEHVIﬂ), Ana HUX
CBONCTBEHHO 3aMeLlleHMe.

1. FanoreHvpoBaHue ankaHoB. o4 BO3AeNCTBMEM KBaHTa CBETA HAUYMHAETCSA paAnKanbHOE 3aMelleHne
(xnopupoBaHue) ankaHa. Obwas cxema:

Ch Clz Cl> . Cl>

CH4 ——— CH3Cl —— CHCl; ——— CHClz; —— CCl4
-HCI -HC -HCI -HCI

Peakuus naert no LenHOMy MeXaHU3My, B KOTOpOl‘/lI Pa3nn4yatoT:

A) HnumnpoBaHue uenu:

Cl, — 2Cl~.

Bb) PocTt uenu:

Cl + CH; — HCI + CH3.
B) O6pbiB uenu:

Ch + Ch -5 Cl, CHg* + CHg — CzHg, CHar + Ck — CH4Cl.
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CyMMapHO MOXHO MpeacTaBUTb B BUAE:

CH4 + Cly, —— CH4CI + HCL.

2. HutpoBaHue (peakumns KoHoBanoBa) ankaHoB. Peakunsa npoTekaeT npu 140 °C:

CH3~CH3 + HNQO; —" 3 CH3-CH,-NO, + H,0..

Nerue Bcero peakuna npoTeKaeT C TPETUTUYHLIM aTOMOM yrnepojga, 4eMm C nepenNyYHbIM U BTOPUYHbIM.

3. 3oMpur3aums ankaHoB. Mpy KOHKPETHbIX YCNOBUSX afikaHbl HOPMasibHOrO CTPOEHUS MOTYT
npesBpallaTbCsl B pa3BeTB/IEHHbIE!

AiCt,, 100 O
CH;—CH,—CH,—CH; —> C:HE,_--(I.‘:H—CH3

CH,

4. KpekuHr ankaHos. lMpu [enCBUM BbICOKMX TEMNEPATYP U KaTa/in3aTopOB BbICWLMNE aJiIKaHbl MOTYT
pBaTb CBOW CBA3MU, o6pa3y;| asikeHbl M ankaHbl bonee HM3WwHe:

CEH13—} C4H1g.+ Cq.Hg,
2CH4 — CoHy + 3H,,
CgHa -_— CEHQ + 2H2

5. OkucneHne ankaHoB. B pasnuuHbIX yC/IoBUAX N NPU pa3HbIX KaTanmM3aTopax OKUC/IEHUE ajikaHa
MOXeT NpuBecTn K obpasoBaHuio cnupTa, anbaernga (KeToHa) n YKCyCHOM KMCNoTbl. B ycnosusax
MOSTHOrO OKUC/IEHWNS peaKkumnsa NpoTeKkaeT A0 KoHUa — A0 o6pa3oBaHWs BOAbI U YINEKUCIOro rasa:
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—> CHyOH
= CHLO
> HCOOH

KaTalIH3ATop
200 °C

CHs+ O5

CrlHoniz + (3n+1)/2 O2 = nCO, + (n+1)H0.

MeTobl MNoJTly4eHNA aJIKEHOB.

1. KpekuHr ankaHos npu 400-700°C. Peakumns naet no ceob6ogHoOpagnKaribHOMYy MEXaHU3MY:

CgHig —— Cs4Hyo + CsHs.

2. erngpupoBaHue askaHoB:

CH3—CH,—CHy —%:%%2% 3 CH.—CH=CH, + H,.

3. Peakuust aiMMMHMpPOBaHUs (OTWENIEHNE): OT COCEAHUX aTOMOB YrfiepoAa OTLENAATCA 2 atoMa
Unn 2 rpynnel aTOMOB, M 06pasyeTcs ABOMHAsA CBA3b. K TakMM peakuusiM OTHOCAT:

A) OJernpgpataumto cnmpTtoB (Harpes cBbiwe 150°C, Npu y4acTMn CEpHOW KMUCNOThI, KakK
BOAOOTHMMAIOLLEro peareHTa):

CHz~CHo—OH —229¢ 3 CH,=CH, + H.0.

B) OTwenneHne raforeHBo40pPOA0B NpU BO3AENCTBMM CMIMPTOBOIrO PacTBoOpa LLUEN0UN:
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CH3-CHz~CHBr—CHj + KOH — 2%
CHOR . CH,~CH=CH-CH;, + KBr + H,0.

ATOM BOAOpOAA OTLLENISETCS NPpenMyLLeCTBEHHO OT TOrMO aToOMa yriepoaa, KOTOpbli CBA3aH C MEHbLUMM
yncnoM aToMoB Bogopoaa(HaUMeHee rMaporeHN3MpoBaHHOrO aTtoMa) — NpaBuio 3aiueBa.

B) deranoreHupoBaHue:

CH2-Br—-CHBr-CH; + Mg~
—— CHy=CH-CH3; + MgBr,.

XUMmMyeckmne CBOMUCTBa asIKeHOB.

CeoicTBa ankeHoB 06ycnaBAnBalOTCA HaMUYMEM KPATHOM CBSA3WM, NO3TOMY ajfikeHbl BCTYNAKT B peakumn
3NeKTPOoUIbHOr0 NPUCOEANHEHNS, KOTOPOE NPOTEKAET B HECKO/IbKO cTaani (H-X — peareHT):

1-a ctagus:

H* H
N/ N PV D -4
SN /C40\ TN
aJIKEH T-KOMIUTEKC kapboxaTHOH

2-9 cTagus:
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MoH Booopoaa B Takoro Tvrna peakumsax NpuHaanexuT ToMy aToMy yriepoaa, KOTOprVI nmeet 6onee
OTpMLI,aTEJ'IbeIﬁ 3apsaa. PacnpegeneHve nioTHOCTU Takoe:

| e W
R—CH==CH,

Ecnu B KayecTBe 3aMeCcTUTENS CTOUT AOHOP, KOTOPbIM nposasnseTcs +I1- adpdekT, To 3N1eKTpoHHas
NAOTHOCTb CMELLaeTcs B CTOPOHY Hanbonee rmaporeHM3MpoBaHHOrO aToMa yriepoaa, co3faBas Ha HeM
YaCTUYHO OTpuuUaTeNbHbIN 3apaa. Peakunn nayT no npasmny MapKoBHMKOBA: Npu NpUCOeANHEHNU
NonspHbIX Monekyn Tuna HX (HCI, HCN, HOH v T.4.) K HECMMMETPUYHbBIM aflkeHaM BOA0pOS
npuUcoeanHaeTCcs NpemMyLlecTBEHHO K bonee rmaporeHM3npoBaHoMy aTtoMy yrnepoaa npu ABOMHOWM

CBA3U.

A) Peakuunn npucoegmHeHuns:
1) M'maporanoreHnpoBaHue:

CH3-CH=CH; + HBr —— CH3;-CHBr-CHs.

Peakuusi naet no npasuny MapkoBHUKOBa. Ho ecnu B peakumu NpucyTCTBYET NepoKcua, TO NpaBuio
He yyuTbiBaeTCs:

CHy~CH=CH, + HBr —R=9-0-R | . CH,~CH,Br.

2) MapaTaumsa. Peakumsa naeTt no npasuay MapkoBHMKOBA B NpUcCyTCTBME DOChOPHON UK CepHoi
KWUCOThI

. CHa*'CH:CHE + HOH —
—— CHa—-CH(OH)-CHa.

3) [anoreHupoBaHune. B pe3synbTaTe npoucxoauT obecuBeymBaHme 6pOMHOl71 BOAbl — 3TO Ka4yeCTBEHHAA
peakuna Ha KpaTHYH CBA3b:



& bannos 80-ballov.ru — noozomoexa k EI' u OI'3 na 80+ 6annoe

CH»=CH; + Br, —— BrCH»—CH,Br.
4) 'mgpupoBaHue. Peakuums npoTeKaeT B NPUCYTCTBME KaTannM3aTopos:

CHT‘CH'—"CHE + Hg ——} CHg—'CHg—CHs.

5) NMNonumepusauunsa:

NCH=CHR —— (~CHo-CHR-),,

n — creneHb nonnMmepumsauunun.

Bb) Peakuus oknucneHus.

Mdarkoe okucneHve - peakumsi BarHepa:

SCHE CHE + 2KMH04 + 4H20 —
—_— SHOCHE‘CHEOH + EMﬁOE-L + 2KOH.

B pesynbTaTe BbiNajaeT KOPUYHEBLIN 0CafokK, PUOMETOBbIN pacTBOp 06ecLBeYnBaETCS, UTO CIYXUT
TakXe KaueCTBEHHOW peaKLuuenHa KpaTHyo CBs3b.

lMpn orpaHMYeHHOM AOCTYyMe KMCI0poaa peakumsa uaeT Tak:

CnHzn + N0z — ﬂCOT + I'IHEO._
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lMpyv NONHOM OKUCIEHUN:

C.Han + 30/20, — nCO,T + nH:0.

Ecnu ankeH ¢ KMCNopoaoM NponycTuTb Yepes cepebpsiHbil kKaTanunsatop npu 200°C, obpasyeTtcs okcug
ankeHa (anokcuankaH):

R — e L -

| / N\
CHo=CH, + 1/20; — H,C—CH,

[TonyyeHne ANEHOB.

1. ernapmvpoBaHue ankKaHoB:

CHa-CHo~CHo-CHy — 2% CH,=CH-CH=CH, + 2H,,

CH3~CH(CHg)—CHp—CHg —-=22
1, Ci04 3 CH2=C(CH3)*CH=C}'12+2H2'

2. Peakuus JlebepeBa (04HOBpEMEHHOE AErNApPUPOBaHME U Aernaparaums):

2C,HsOH 5209 Qs GH,=CH-CH=CHj + H, + 2H;0.
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XnMmMyeckmne CBOMUCTBa arkagnueHoB.

XuMmnyeckume CBOMCTBa ankaaneHoB 06yCnoBneHbl HannynmeM ABONMHbIX CBSA3en. Peakums
NpUCOeANHEHNA MOXET NpoTeKaTb B 2X HanpasneHusax: 1,4 n 1,2 - npucoegnHeHue. Hanpumep,

CHo=CH~-CH=CH; + Br, —2— CH,=CH-CHBr-CH,Br

CH,=CH-CH=CH, + Br, —:* BrCH,—~CH=CH-CH,Br.
CnocobHOCTb ankaaneHos K noanMepmsaumn:
ACHp=CH-CH=CH, — (~CH,~CH=CH-CH,-),..

Onda nonyyeHnsa M30NpeHOBOro Kayvyyka MCnosib3yloT peakumio rnpu BO34ENCTBUMN
METan100praHN4YeCKnX Katasim3aTopoB:

NCHz=C(CHa)-CH=CH, —
— (_CHE_C(CHE)=CH—CHE_)n

[TonyyeHne anKnHOoB.

1. OTwenneHne 2x MofeKys ranoreHsoaopoaa OT ANrasioreHaBKOHOB, KOTOpble HaXoAATCs nméo Yy
cocegHUX aToMOB yriepoza unu y ogHoro. OTwenneHme nponcxoamT noa BO34ENCTBUEM CnnpToBOro
pacTtBOpa Wwenoyn:

CH,Br—CH,Br + 2KOH —S&521, HC=CH + 2KBr + 2H,0,
CHg-CBro—CHj + 2KOH —5%, CH3~C=CH + 2KBr + 2H,0,
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2. [leicTBME ranoreHasnkaHoB Ha COM aUeTU/IEHOBbIX YIr/1IeBOPOAOPOAOB:

- -

CHa—C=CNa + I-R —> CH;—C=C-R + Nal.

Peakumsa npoTekaeT yepe3 o6pasoBaHMe HYKNeodUIbLHOro KapbaHnoHa:

H
1
"hj‘,c__.—l — H-C=C—CH; + I
W

H-C=C

3. KpekuHr metaHa n ero roMmosioros:

- 2CH; —2€; CH=CH + 3H;

C,Hg —22C 5 CoHs + 2H»,

1200°C
2C:Hy ———— 3C;H, + 5H..
B nabopaTopuu aueTuieH nosay4datoT:

CaC; + 2H,0 = Ca(OH), + C;H,T.

10
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XnMmnyeckme CBONCTBaA ajlKUHOB.

XMnyeckme CBOMCTBA aJkKMHOB O06bACHSAET Hannyme TPOMHOM CBA3WM B MOEKyne aaknHa. TunmyHas
peakuus 4N aIKMHOB — peakuus nNpucoegmHeHuns, Kotopas npoTekaeT B 2 cTagmn. Ha nepson
NpoONCXoANT NpucoeamHeHne u obpasoBaHMe ABOMHON CBSA3M, @ HAa BTOPOW — NpUCOeaMHEHME K
OBOMHON cBA3M. Peakuuns y ankMHOB NpoTeKaeT Mea/ieHHee, YeM U afIkeHOB, T.K. 3/1IeKTPOHHas

MAOTHOCTb TPOMHOM CBSA3WN «pa3Ma3aHa» 60/1ee KOMMNAKTHO, YEM Y ajIkeHOB, M MO3TOMY MEHee AOCTYyMHa
ONS peareHToB.

1. NanoreHnpoBaHue. [anoreHbl NPUCOEAUHAIOTCA K afknHaMm B 2 ctaauun. Hanpumep,

CH=CH —B%2 5 CHBr=CHBr —22_5 CHBr.—CHBr,,

A cymMMapHo:

CHz + 281‘2 r— CQHEBF4.

ANKMHBbI TaKXe Kak ankeHbl obecuseunBatoT 6|30MHYI-O BOA4Y, NO3TOMY 3Ta peaKuna ABndeTcA
KayeCTBEHHOW U ANsa afknHOB.

2. T'vaporanoreHnpoBaHue. ManoreHBo40pOAbl MPUCOEANHSAIOTCA K TPOMHOM CBA3M HECKOJIbKO
TpyXAHee, YyeM K ABOMHOWN. [na yckopeHus (akTueaumm) npouecca UCrnosnb3yroT
CUnbHYto kucnoty Jibtonca — AICI;. 3 auetnneHa npm Takux yCI0BUAX MOAHO NONYUYUTb BUHUNXNOPUA,

KOTOprVI MOET Ha Npon3BOACTBA NOJIMMEPaA — nonnBunHUNXNopumaa, UMeEKLWero BaXXHelllee 3Ha4YeHne B
MPOMBbILWNIEHOCTU!

CH=CH + HCl — 2%, CH,=CHC!

Ecnun xe ranorenHsogopos B n3bbiTke, To peakuuns (0CO6EHHO Yy HECMMMETPUYHbIX aJIKNHOB) MAET MO
npasuay MapKoBHWKOBa:

CHyC=CH + 2HBr —28% 5 CH,~CBr.—~CH, .

11
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3. M'mapaTaumsa (npucoeanHeHune Boabl). Peakums NpoTeKkaeT To/IbKo B NpUCyTcTBMM conen pTyTtu (II) B
KayecTBe kaTanusaTopa:

Hg50
CH,~C=CH + H;0 —— [CH,~C =CH,] — CH,~C—CH,

OH

Anpimon {kem o)

Ha loii ctaann o6pasyeTcs HenpeaenbHbli CNUPT, B KOTOPOM MMAPOKCUIpynna HaxoAUTCa y atoMa
yrnepoga, obpasytoLero ABOMHYO CBA3b. Takne CNMpTbl Ha3blBalOTCS BUHUIOBbLIMU UM (peHoIaMu.

OTnnumnTenbHas yepta TaKMX CMMPTOB — HEYCTOMYMBOCTb. OHM M30Mepu3yroTcs B 6onee CTabusnbHble
KapboHUNbHblE coeanHeHuns (anbaernabl U KeTOHbl) BCeACTBME NepeHoca NpoToHa oT OH-rpynnbl K
yrnepoay npv aBoiHoM cBa3u. Mpun 3TOM 1-CBSI3b pBETCS (MeXxAy aToMaMu yrnepoga), n obpasyeTtcs
HOBas r-ce43b MeXaAy atToMoOMaMu yrnepoga n atToMoMm Knmcaopoaa. Takasa M3oMepunsauma nponcxoanT
n3-3a 6onben NNOTHOCTU ABONHOM cBSA3M C=0 no cpaBHeHuto ¢ C=C.

TonbKO aueTuneH NpespallaeTcs B anbaern, ero roMonorn - B KEToHbl. Peakuns npoTekaeT no
npasuna MapkoBHWKOBa:

CHy=CH=CH + H;0 —™~ [CH4~C(OH)=CHo] - CHs-CO-CH,.

DTa peaklus HOCUT Ha3BaHuA — peakuumn Kyueposa.

4. Te aNKWHbl, KOTOPbIE UMEIOT KOHLEBYIO TPOMHYIO CBA3b, MOIYT OTLLEMNIATL NPOTOH NOA AEACTBMEM
CUNbHbBIX KNCNOTHbIX peareHToB. Takoi npouecc 06yCcnoB/eH CUBHOW Nonspusaumnei

=C«H

CBA3U

MpUUYNHON MONApM3aLMM CIYXUT CUNTbHAS 3NEKTPOOTPMLATENIbHOCTL aToMa yriepoaa B Sp-
rmbpuamsaumm, No3TOMYy asKMHbl MOTYT 06pa30BbIBaTb COJIN — aUeTUIEHUAbI:

R-C=C-H + NaH — R-C=C-Na + H,

12
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AueTuneHnabl Meau n cepebpa nerko o6pasyoTcs U BbiNaaatoT B 0caaok (Mpy NponyckaHum
aueTuNeHa Yepes aMMMaYHbIi pacTBop oKkcuaa cepebpa Unu xnopuaa Meam). T peakumm
ABMAIOTCS KQUeCTBEHHbIMM Ha KOHLEBYIO TPOIHYIO CBA3b:

HC=CH + 2[Ag(NHa),JOH —— Ag-C=C-Agl + 4NH; + 2H,0.

Oeneili OCaAnOK

R-C=CH + [Cu(NHa),]Cl —— R-C=C—Cul + NH,CI + NHs.

KpﬂCHhiH OCAROK

lMony4yeHHble conu nerko pasnaratTcsa noa aencremem HC/, B pesynbTaTe BblAENSeTCsS NCXOLHbIN
aNKWH:

'R-C=C~Cu + HCl -> R-C=CH + CuCl.

[M03TOMY anKkuHbI Nerko BbIAENUTb U3 CMECU ApYruX Yrneso4opoAopoB.

5. NonumMepusaunsa. Npun yyacTnm Katanm3aToposB ajkKMHbl MOryT pearnmposaTb ApPYr C APYroM, NpuyeM B
3aBMCUMOCTU OT YCNOBUIN, MOryT 06pa30BbIBaTbCA pasinydHble NpoAyKTbl. HanpuMep, noa
Bo3AencTenem xnopuaa meam (I) n xnopmaa aMMoHUS:

HC= CH + HC_CH —> CHE-:CH—C——CH

BuHunauetuneH (NosyyeHHoe coeauHeEHNE) NPUCOEANHSIET XJI0pOBOAOPOA, 06pasys XNopnpeH,
KOTOPbIA CNYXUT CbipbEM A/1A MOSYYEHUSA CUHTETUYECKOMO KayuyKa:

CH,=CH-C=CH + HCl| —— CH,=CH-CCI=CH,.

6. Ecnu auetuneH nponyckaTb 4Yepe3 yronb rnpu 600 °C, nony4yaroT apoMaTnyeckoe coeguHeHue —
6eH30n. /I3 roMOMI0roB aueTuaeHa, noay4darT romonormn 6eHsona:

13
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7. Peakumsa OKMUCNEHUA N BOCCTaHOBJIEHUS. ANTKMHbI NIEFKO OKMUCASIOTCS NepMaHraHaToM kanus. Pacteop
obecuBeumBaeTcsi, T.K. B MICXOAHOM COeANHEHUM €CTb TPONHas cBaA3b. [Py OKUCNEHNN NPOUCXOAUT
pacuwiensieHne TpoOMHOM CBs3K C obpa3oBaHMeEM KapbOHOBOW KUCOThI:

R-C=C-R' + 3[0] + H, O —— R-COOH + R'-COGH.
B npucyTcTBME MeTannmyeckmx KataamsaTopoB MPOUCXOAUT BOCCTaHOBIEHME BOAOPOAOM:

CH,—C=CH —"2, CH,~CH=CH, —"> 3 CH4+CH,—CH..

14
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[Tonly4yeHne apeHoB.

1. 3 anndatmyeckmnx yrrnesoa0poaoB C NOMOLLbIO «apoMaTmMsaummn» npeaefibHbiX yrnesoa0poaos,
BXOAALLMX B cOCTaB HedTw. Mpu nponyckaHUm Haz NAaTUHON UAN OKCUAOM XpoMa HabnoaaeTcs
ANTUAPOLMKAM3ALMSA:

o

t, Cra20a
HE? ?Hs S + 4

2. [ernapvpoBaHne UMKI0asIKaHOB:

t, Pt
—_— + 3

3. U3 aueTtmneHa (Tpumepusaumsi) npu NponyckaHUM HaA packaseHHbIM yrnem npu 600°C:
. _ C, £
3HC=CH ——— CgHs.

4. Peakuusa ®pupensa — Kpadrca B npucyTcTBum xnopmaa aatoMUHNS:
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5. CnnasneHune conen apoMaTU4eCKNX KUCNOT C LWWEeNT0Ybio:

CeH:COONa + NaOH —— CgHgT + Na,CO,.

XMmMyeckme CBOMCTBA apeHOoB.

Peakuuun 3aMmeleHUsa apeHoB.

Anpo apeHoB 06/1aaaeT NOABMXHOW M-CUCTEMOI, HAa KOTOPYH AEUCTBYIOT 3N1eKTPOdUbHbIE PEAreHThI.
[na apeHoB XapaKTepHO 31eKTPohUIbHOE 3aMelleHne, KOTOPOoe MOXHO MPeacTaBuUTb TakK:

O~ G ~ O

T-KOMILTCKC ’ G-KOMONEKC

2nekTpodunbHas 4Yactmua nNpuTarmBaeTcs K r7-CMCTeMe Konbla, 3aTeM obpa3syeTcsa npoyHasa CBs3b
Mexay peareHToM X M OAHMM U3 aTOMOB yrsepoaa, Npu 3TOM eANHCTBO KOsbLa HapywaeTtcs. Ans

BOCCT@HOBJIEHWS apOMaTUYHOCTU BbibpackiBaeTcs NPOTOH, a 2 anekTpoHa C-H nepexoaaT B NM-CUCTEMY
KosbLa.

1. FanoreHMpoBaHue NpPonCXoanT B NPUCYTCTBUN KaTann3aTopos — 6e3BoAHbIX xnopmaos m
6p0MVI,CI,OB aJTlOMUHNA, XKene3a:

AIChL a -
+Clp —* + HC

16
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2. HutpoBaHue apeHoB. BeH301 oueHb MeaNIeHHO pearnpyeT C KOHLEHTPUPOBAHHOM a30THOM
KNWCAOTOW NpW CUAbHOM HarpesaHun. Ho ecnu fob6aBuTb CEPHYIO KUCIOTY, TO peakumnsa npotekaeT
OYeHb Jierko:

CeHg + HNO3; —229¢ 5 CHs—NO; + H,0.

3. CynbdunpoBaHune npoTtekaeT nog sosgencremem 100% - cepHON KMCNOTbI — oneyma:
CqHﬁ + H.S0O; — CEHE'SOBH + .Hzo;

4. AnkunnpoBaHue ankeHamu. B pesynbtate NponcxoauT yANMHEHUE Lenn, peakumsa npoTeKaeT B
NMPUCYTCTBUKN KaTann3aTtopa — Xxnophnaa antoMUHUA!

CﬁHﬁ + CH2=CH—CH3 “—I'-I:-—} CGHS"'CH(CHE)E'

Peakumnu npmncoegnHeEHnA apeHoOB.

1. 'mapupoBaHue (Npu KaTanusaTopax) apeHoB:
t, Ni

+ 3 —

CaHsCHg + 3H3 — CEH nCHa.
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2. PagnkanbHoe ranoreHMpoBaHue rnpu B3anMoaencTteum napos 6eH30a n cuabHoro YO-usnyyenums. B
pe3ynbTaTe ob6pasyeTcs TBepAbln NpoayKT — CgHgClg:

3. OkucneHme KMCNopoaoM Bosayxa. Peakums npotekaeT npu okcnge saHaams (V) n 400°C:

H\E\ H
ﬁ'OHJr (I;’
' ROH

=0

+0|2———- +H20

-~

¢ "

O

O=O\O /("}

Fomonorn 6eH3ona nmeroT pan OT/IMYUIA — Ha UX npoayKTbl 4 M3Ha4vanbHbI 3aMeCcTUTENb B KONbLE:

CH—CHy . CHCI—CH;s
+Clp — + HCI

3aMelleHne B KoJbLie BO3MOXHO TOJIbKO B MPUCYTCTBUE KaTanusaTopa (Xnopuaa xesnesa u
anioMMHKA), 3aMelleHre NpoTeKaeT B OPTO- M Napa- NosIoXKEeHWUS MO OTHOLIEHUIO K aJIKUIbHOMY
paaukany:
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+Cho /
N

. |
Hs + HCI
+ HO
a

Ecnu AeiCTBYIOT CUMbHbIE OKUCIUTENN (NepMaHraHaT Kanusa), To Uenb ankuibHas paspyluaeTcs u

obpasyeTcs 6eH30MHas KMCAoTa:

+=Q Q
4
Q
T’?

CCCH



